



BOHUSLAVICE

Starosta: Jiří Tojnar

Místostarosta: Vlastimil Nývlt

e-mail: starosta@bohuslavice.com

telefon: 491 475 321

www.bohuslavice.com

Česko-polské stezky do pravěku, od Geoparku UNESCO po starohory



PŘEKRAČUJEME HRANICE
PRZEKRACZAMY GRANICE
2014—2020



EVROPSKÁ UNIE / UNIA EUROPEJSKA
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
EUROPEJSKI FUNDUSZ ROZWOJU REGIONALNEGO

Číslo projektu: CZ.11.2.45/0.0/0.0/18_029/0001886

Obec Bohuslavice se ve spolupráci s partnerskými městy účastní projektu Česko-polské stezky do pravěku, od Geoparku UNESCO po starohory, na který dostala v roce 2020 dotaci. Celková částka dotace je 1 257 126,97 EUR.

Realizace projektu v letech 2021-2023

Hlavní myšlenkou celého projektu je zpřístupnění a propagace geologicky a historicky zajímavých oblastí po obou stranách státní hranice. Na straně českých partnerů je Geopark UNESCO Český ráj, na straně polských partnerů jsou pohoří, která patří k nejstarším na světě. Prostřednictvím města Nové Paky, která je východní branou Geoparku UNESCO, je celá oblast představována návštěvníkům nejen z Polska. Podobným způsobem jsou návštěvníkům z Čech, prostřednictvím expozic a přírodních fenoménů v okolí Pieszyc a Stolových hor u polských hranic představovány přírodní a historické zajímavosti Dolního Slezka. Na trasách jsou i místa navržená na označení památky UNESCO. Pro cyklisty je připravena doplňková trasa pískovcovými útvary a historicky zajímavými městy. Celé rodiny i jednotlivci mají možnost se poučit a pobavit na trasách, které představí všechna partnerská města s jejich geologickou historií a kulturními tradicemi. Přes Novou Paku, která je výchozím i cílovým bodem se otevírá celý Geopark UNESCO Český ráj. Návštěvníci mohou pokračovat do Prachovských skalních měst, navštívit klasické sběratelské lokality, projít Boskovské dolomitové jeskyně a navštívit oblast kolem Trutnova.

Věděli jste, že se obec Bohuslavice nachází na okraji významného geologického útvaru? Přibližně před 80 miliony lety se v místech dnešní obce Bohuslavice rozprostíralo mělké moře. Dnes tuto oblast nazýváme Česká křídlová pánev a jedná se o nejrozsáhlejší sedimentační geologický útvar v Čechách. Tuto skutečnost zviditelní obec v prostoru nově upraveného parku před obecním úřadem a ve vnitřních prostorách obecního úřadu vznikne prezentační centrum věnované geologii období křídly v Bohuslavicích. Hravou a poutavou formou přiblíží obecně celou problematiku všem návštěvníkům pomocí naučných tabulí a rozcestníků.

V blízkosti obce Bohuslavice, cca 1,5 km, se nachází významná lokalita Zbytka. Tato lokalita je z geologického hlediska formována právě křídlovými sedimenty. V blízkých obcích jsou pak příbojové facie (výrazná zachovaná hranice moře a pevniny), které jsou také považovány za významnou lokalitu.

Nová Paka, jako součást Geoparku UNESCO, vybuduje paleopark, kde budou široké veřejnosti zpřístupněny přírodní objekty z regionu, přiblíženy některé postupy získávání a zpracování přírodnin, děti se zábavnou formou seznámí s nejstarší historií naší planety. Vše bude spojeno do jedné turistické trasy, která propojí krásu podkrkonošského baroka, roubených chalup a přírodních dědictví. Vytvoření lokální turisticko-geologické stezky (okruhu) po území Nové Paky. Stezka vede z centra města od Muzea drahých kamenů Klenotnice, kde jsou umístěny geologicko-paleontologické expozice do paleoparku. To bude nově vybudovaná atraktitva.

BOHUSLAVICE

V polských Pieszczych bude vybudována pěší geologicko-historická stezka, která povede kolem pozůstatků bývalých dolů stříbra a olova v Kamionkách, které patří k obci Pieszyce, a dále bude vystavěn okruh singltrekové cyklostezky z Kamionek do Sovích hor a zpět. Na singltrekové stezce budou vybudována odpočívadla, na kterých se budou nacházet informační tabule, expozice geolog. dědictví. Od singeltracku bude možné se dostat po námi vyznačené trase k rozhledně na Velké Sově, což je jedna z největších atraktivit česko-polského pohraničí podle hodnocení Euroregionu Glacencis. Budou zde organizovány výstavy geologického dědictví uvnitř i vně rozhledny včetně její obnovy.

Jako vedoucí partner připravuje aktivity zaměřené na přiblížení středověké důlní činnosti a formou parkové expozice přiblíží tento dnes velmi populární fenomén široké veřejnosti. Spolu s propagací těžební historie se rozšíří i cyklotrasy pro náročné bikery na Soví hoře.

Všichni partneři budou ve svých lokalitách propagovat zajímavosti z partnerských regionů, tím se zvýší i šance na větší turistickou výměnu mezi oblastmi, které byly v dávné i nedávné historii propojeny daleko víc, než dnes.



amonit



ichthyosaurus

Život ve škole a školce

Školní rok nám opět pomalu končí a my Vám rádi přinášíme zprávičky o tom, co jsme dělali, jak jsme trávili čas covidového učení a co všechno jsme spolu prožili. Vzájemnou sounáležitost při online výuce jsme se snažili podpořit i následujícími aktivitami.

Podpora a poděkování zdravotníkům

Před velikonočními svátky jsme vyhlásili výzvu "Pečeme zdravotníkům".

Žáci naší školy a jejich rodiče, kamarádi z mateřské školy, pedagogický sbor a všichni zaměstnanci školy se zapojili do akce, která měla za cíl poděkovat sestřičkám, lékařům a dalším pracovníkům ve zdravotnictví za jejich namáhavou a obětavou práci. Jejich úsilí trvalo více než rok a byli jsme si vědomi, že síly všem ubývají. Napeklo se spousta dobrot - perníků, muffinů, závinů, koláčů, slanečného pečiva a nakreslilo se mnoho obrázků a vzkazů.

Vše se dovezlo do náchodské nemocnice. Poděkování přišlo od pana ředitele náchodské nemocnice a od všech zdravotníků z covidových jednotek. Ještě jednou všem DĚKUJEME.



BOHUSLAVICE

Polytechnická dílna pro chlapce a děvčata

Velkou novinkou, na kterou jsme opravdu velmi hrdí, jsou zcela nové prostory pro polytechnické dílny. Ty vznikly v přízemí, z bývalých prostor šaten. Na oba dva projekty jsme získali dotace z KÚ KHK, AUTO ŠKODA a velké poděkování patří také firmě Hronovský, s.r.o.

Na vybavení učeben se také podílela spousta společností a firem, které podporují polytechnickou výuku na základní škole. Chlapci se učí jednoduchému programování při sestavování robotů a seznamují se s postupy na 3D tiskárně. Jejich výrobky potěšily zdravotníky v náhodské nemocnici. Děvčata zvládají základy šití a svými výrobky potěšily své blízké i babičky v domově důchodců.



polytechnika



šicí dílna

Videoprohlídka školy

Máme pro všechny naše příznivce, žáky a jejich rodiče, budoucí prvňáčky, velkou novinku. Zveme Vás na online prohlídku naší školy. Ukážeme vám prostory školních tříd a šaten, učebnu hudební výchovy, výtvarné výchovy, počítačovou učebnu, tělocvičnu a školní družinu. Nakouknete do nových prostor polytechnických dílen pro dívky a chlapce. Když nemůžete osobně, navštivte nás alespoň virtuálně.

Podívejte se na webové stránky školy a určitě budete nadšeni, stejně jako my.

Odkaz na videoprohlídku: <http://www.zsmsbohustlavicenm.cz/>

A co připravujeme na prázdniny?

Už teď se můžete těšit, tentokrát na virtuální prohlídku mateřské školy. Plánujeme Pohádkovou stezku pro naše žáky, která jim zpříjemní poslední týden školního roku. Během prázdnin se budou malovat prostory školní jídelny a kuchyně. Také je v plánu modernizaci vybavení školní jídelny v podobě nových stolů a židlí, které budou odpovídat standardům moderního stravování.

BOHUSLAVICE

Rekonstrukce bytového domu v Bohuslavicích

Bytový dům čp. 295 byl v 90. letech zrekonstruován jako azylový dům pro arménské azylanty. Rekonstrukce nebyla provedena dobře, takže nás čekala celková přestavba včetně zateplení, nových sítí a celkové dispozice objektu. Obec nechala zpracovat projektovou dokumentaci včetně potřebných povolení. V roce 2020 byla otevřena výzva Ministerstva financí VPS-2 23-2-2020 – Podpora výstavby, obnovy a provozování komunální infrastruktury. Vzhledem k připravené stavební dokumentaci mohla být neprodleně podána 15. 3. 2020 žádost o dotaci. Žádosti bylo vyhověno a 23. 6. 2020 bylo doručeno Rozhodnutí o poskytnutí dotace z podprogramu 298 D 2230 – Podpora výstavby, obnovy a provozování infrastruktury. Celková částka rekonstrukce je ve výši cca 10 mil. Kč vč. DPH se spoluúčastí obce ve výši 10 procent a čerpáním dotace do konce roku 2020.

Vzápětí bylo vypsáno výběrové řízení, do něhož se přihlásilo 10 firem. Nejvýhodnější nabídka s garancí dodržení termínu rekonstrukce byla vybrána nabídka firmy KERSON spol. s.r.o. Dobré. Dne 2.7.2020 byla podepsána smlouva s dokončením včetně předání stavby do 30. 6. 2021. Rekonstrukcí vznikne 6 malometrážních bytů včetně přípravy na jeden podkrovní, který se dobuduje následně. V současné době je rekonstrukce před dokončením, probíhají dokončovací práce uvnitř objektu včetně malování a venkovní terénní úpravy. Nově vzniklé byty jsou již přiděleny a ošetřeny nájemními smlouvami novým nájemníkům - občanům naší obce.



před rekonstrukcí



po rekonstrukci



ČERNČICE

Starosta: Ing. Martin Machů
Místostarosta: Tomáš Katzer

e-mail: obec@cerncice.eu
telefon: 491 475 121
www.cerncice.eu

Probíhající rekonstrukce a opravy v obci Černčice

V současné době v obci Černčice probíhá několik oprav a rekonstrukcí. Od dubna se rekonstruuje silnice II/308 z Černčic do Nového Města nad Metují a jedná se o úplnou uzavírku. Investorem je ÚDRŽBA SILNIC Královéhradeckého kraje a.s., zhotovitelem je společnost EUROVIA CS a.s., Praha. Předpokládaný termín úplného dokončení stavby a spuštění do provozu je 17. října 2021.

V obci také v současné době probíhá revitalizace obecní nádrže. Již byl vytěžen veškerý sediment včetně řízené likvidace, dále nás čeká oprava přelivu, oprava kamenných konstrukcí zpevňujících břehy a doplnění těchto kamenných zpevnění tam, kde chybí. Dále se odstraní staré zábradlí a nahradí se zábradlím novým, dřevěným, po celém obvodu nádrže.

U základní školy je nyní prováděna rekonstrukce a úprava septiku s pořízením nového biologického filtru. Nový septik s novým biologickým filtrem se instaluje také u tělocvičny. Hlavním cílem je zlepšit životní prostředí v naší obci a jejím okolí.

Další letošní plánovanou akcí je rekonstrukce obecní prodejny, která zase trochu zpříjemní nakupování našim občanům.



odbahnění rybníka



odbahnění rybníčka



rekonstrukce septiku v ZŠ

Oslava Dne dětí ve škole



Život ve škole se vrací do starých kolejí a věřte, že jsme za to všichni rádi. Učíme se, procvičujeme látku, kterou jsme žákům vysvětlovali při distanční výuce a těšíme se, co společně zažijeme.

Oslava svátku dětí byla příležitostí, jak zpemínat školní dění. Žáci 4. a 5. ročníku se rozjeli na Dětské dopravní hřiště v Náchodě, kde od srpna 2020 probíhá kompletní rekonstrukce a modernizace výukových prostor. Čtrnáct dní se pilně učili dopravní výchovu, znali vybavení kola, dopravní značky, řešili dopravní situace na křižovatce. To proto, aby správně napsali test a získali průkaz cyklisty. Avšak

teoretická i praktická výuka ze strany pořadatele byla pro nás velkým zklamáním. Mladší žáci se vypravili na pěší výlet do Dolska, kde jsme přijali pozvání od paní Kotyzové a rodiny Novotných na prohlídku jejich hospodářství. Pozorovali jsme kuřata, prasata v chlívků, ovce s jehňaty v ohradě, andulky, psy. Po malém občerstvení, které pro nás připravila paní Novotná, si děti užily prolézačku, houpačky nebo zahradní domečky na zahradě. Bylo to moc prima a nikomu se do školy nechtělo. Po obědě měla paní vychovatelka připravené další překvapení v podobě plnění zajímavých úkolů na pohádkové cestě.

Počasí nám přálo a oslava dětského dne byla vydařená.

Mgr. Miroslava Ježková, ředitelka školy

Školní rok v mateřské škole



Letošní školní rok byl velmi výjimečný. Epidemiologická situace zabránila uskutečnění většiny akcí a na jaře byla školka nařízením uzavřena. Zaměstnanci uklízeli na půdě a učitelky vybudovaly na zahradě zvýšený záhon, který čekal, až se umoudří počasí a budeme moci sázet. V nově postavené jahodové pyramidě budeme brzy mlsat jahůdky. Našich sedm předškoláčků se vzdělávalo distančním způsobem, vrátili se do školky až 12. dubna. Děti se těšily na svoje kamarády a přinesly ukázat, co všechno doma vyrobily, nakreslily. Jenže všichni jsme se setkali až v květnu, to bylo radosti a vypravování. Začátkem června se konečně zlep-

šilo počasí a tak byl uspořádán veselý Den dětí. Procházka novým stromořadím na konec Černčic byla označena barevnými fáborky a děti plnily nejrůznější úkoly. Cesta byla zakončena tradičním hledáním pokladu na školní zahradě. Pro každého zde byl dáreček a malé věnování s mlsotou. Školní rok končí a my všichni ve školce se loučíme s budoucími školáčky. Přejme jim společně, aby byl příští školní rok spokojenější a úspěšnější než ten minulý a všichni jsme se sešli ve zdraví.

vedoucí učitelka mš Dagmar Břichová

ČERNČICE

SPOLEK PŘÁTEL ČERNČIC

Stromořadí, informační panel a nové lavičky

Jak už název napovídá, v novém stromořadí se stále něco děje. Nejenom, že se všechny stromky a keře díky péči a příhodnému počasí krásně přijaly a rostou, máme tu i nový infopanel a lavičky. Kdybyste u vás v obci o něčem podobném uvažovali, dovolíme si zde malou reklamu. Modřínový infopanel vyrobil pan Škoda ze Sendraže, perfektní spolupráce byla i se šikovným mladým grafikem Vojtou Kratěnou. Naše obec činnost spolku podpořila proplacením faktury za infopanel ve výši 14.500 Kč a prken na lavičky za 8 000 Kč.



Vyřazenou betonovou konstrukci na lavičky jsme našli na obecním dvoře. Ometli jsme pavučiny a mech, objednali modřínová prkna, natřeli je a svépomocí umístili staronové lavičky a infopanel podél polní cesty. Opět se práce neobešly bez bagru, lopat a mužské síly. Jelikož je náš okrašlovací spolek spíše doménou žen, poprosili jsme o pomoc s umístěním i šikovné muže. Na jaře se spolek také postaral o obsečení stromků a keřů.

Bezvadnou zprávou je, že je ve vsi řada dobrovolníků i mimo náš spolek, kteří rádi a ochotně přiloží ruku k dílu. Děkujeme všem, kteří se na této krásné přeměně jedné obyčejné polní cesty podíleli a podílejí. Vážíme si toho. Až pojedete kolem, stavte se podívat a přečíst si o nálezu pazourku z dob lovců mamutů v tomto místě i o významu původních dřevin v naší krajině.

za Spolek přátel Černčic Markéta Poláčková



PŘÍRODOVĚDNÝ ODDÍL DUHA ČOLCI ČERNČICE

PŘÍRODOVĚDNÝ ODDÍL ČOLCI PŘIJÍMÁ NOVÉ ČLENY

Baví tě být v přírodě? Pozorovat ji, chránit a dozvídat se nové věci? Je ti od 4 do 15 let? Přidej se k nám! Pravidelná setkání budou od září opět každou středu v Přírodní ukázkové zahradě v Černčicích. Menší děti od 15 do 16 hodin, starší pak od 16 do 17 hodin. První setkání je 1.září 2021. Vaše dotazy ráda zodpoví Markéta Poláčková, e-mail: polacma@gmail.com.

Více informací o zahradě na www.prirodnizahrada.eu/portfolio/u-lanske-cesty/



JASENNÁ

Starosta: Ing. Jitka Slezáková
Místostarosta: Martin Holeček

e-mail: ou.jasenna@seznam.cz
telefon: 491 881 151
www.obec-jasenna.cz

Činnost Sboru dobrovolných hasičů Jasenná

Tento rok nepřál kulturním akcím. Nekonal se hasičský ples ani valná hromada. Přesto hasiči nezaháleli.

Na konci ledna zasahovala jednotka na dolním konci obce u požáru automobilu.

V únoru pomáhali hasiči v Josefově u požáru ve firmě IDC FOOD. A v pátek 19. března 2021 krátce po 20. hodině byl nahlášen výjezd k likvidaci požáru stavení v naší obci čp. 159. K požáru se sjelo sedm jednotek dobrovolných i profesionálních hasičů z blízkého okolí. Naštěstí bylo zabráněno dalšímu šíření na okolní budovy. Po 23. hodině došlo k likvidaci požáru a naše jednotka zůstala na hlídce do rána. V pátek 7. května ve večerních hodinách hasiči likvidovali spadlý strom u čp. 33. V sobotu 24. dubna 2021 se sešli naši hasiči na velkou brigádu na úklid hasičské zbrojnice a kontrolu požární techniky a vozidel po zimním období. V pátek 7. května byla menší brigáda, kdy hasiči připravovali železo na pravidelný sběr železného šrotu, který se konal v sobotu 15. 5. 2021. Hasiči děkují všem občanům, kteří touto formou podpořili náš Sbor dobrovolných hasičů.

Doufáme, že prázdninové akce proběhnou bez velkého omezení. Plánujeme tyto akce:

- 10. 7. 2021 - tradiční opékání vepře
- 21. 8. 2021 - soutěž v požárním útoku – O pohár starostky obce

Mgr. Eva Dohnalová

Akce Tělocvičné jednoty SOKOL Jasenná

Vládní nařízení spojená s šířením nákazy SARS-COVID 19 zcela ochromila amatérský sport a kulturní život v celé republice. Naším stolním tenistům již podruhé nedovolila dohrát pravidelnou sezónu a zrušila všem oblíbené kulturní akce Sokola i všech ostatních organizací. Každá mince má však svůj rub i líc. Těžká doba nejenže vyzdvihla kreativitu a osobnost jednotlivců, ale i připomněla, že sport je tím nejlepším společníkem při prevenci i rekonvalescenci. Věříme, že zocelení sportem, v jakékoliv části života, pomohlo všem našim členům přežít ataky této zákeřné nemoci a doufáme, že vydrží nadšení všem, které dlouhá karanténa zvedla z gaučů a kancelářských židlí a brzy se připojí do našich řad. Správný Sokol však nikdy nezahálí. Relativně volné období jsme využili k modernizaci ozvučovací techniky, pan V. Horák vymaloval v našich šatnách a sociálních zařízeních a pan M. Ludvík zrevitalizoval vodovodní síť. Za pomoci SDH Jasenná a OÚ Jasenná jsme provedli ozdravný prořez stromů na cvičišti. Následná brigáda členů a přátel Sokola Jasenná ukázala, že to bylo nejen prospěšné pro zdraví zeleně a bezpečnost návštěvníků, ale zároveň bylo zajištěno palivo na několik následujících sezón. Všem děkujeme za pomoc.

Postupné rozvolňování opatření nám umožnilo uspořádat druhý ročník PÁLENÍ KORODĚJNIC. Téměř padesát dětí, spolu se svými nejbližšími, se v bezpečných rozestupech protáhlo při zábavných rozcvičeních a po splnění čtyř zadaných úkolů spolu s našimi čarodějnicemi a indiánským zaříkadlem před zapálením ohně snad definitivně zahnali všechny korodějnice.

V letní sezóně pro vás chystáme znovuotevření badmintonového kurtu na sále Restaurace Na Křížovatce. Spolu s novou obsluhou restaurace doufáme, že bude úspěšnější a trvalejší než to loňské. V sobotu 17.7.2021 proběhne již třetí ročník FALCON CUP, který pořádáme spolu s panem A. Horákem. Přijďte podpořit domácí tým, ocenit soupeře a podávané občerstvení. Volejbalový

JASENNÁ

tým, vzhledem k nejisté situaci zrušil svůj tradiční jarní turnaj a soustředil své síly a ladí formu na ten podzimní. Nový Školní rok samozřejmě přivítáme akcí s nečekaným tématem a možná bude i nějaké překvapení. Sledujte náš FB profil TJ Sokol Jasenná, kde vždy najdete informace o nadcházejících akcích i fotodokumentaci z těch proběhlých.

*Martin Slánský
starosta TJ Sokol Jasenná*



Co se nám v roce 2020 v obci podařilo zvládnout

1. Největší akcí loňského roku bylo odstraňování objektů bývalého statku čp. 69 naproti obecnímu úřadu. Tento velký statek i s přilehlými pozemky a rybníčkem jsme zakoupili od p. Jiřího Dvořáka v červenci 2012. Jednalo se o strategický pozemek ve středu obce, kde jsme plánovali vytvořit obecní náves zbouráním obytné části i hospodářských budov a vytvořit zde otevřený prostor s travnatou plochou. Na základě rozhodnutí o odstranění objektů čp. 69 z Městského úřadu v Jaroměři jsme zrealizovali demolici. Firma Špelda s.r.o. Říkov provedla zbourání domovní části, chlévů, výměnku a kolny za 779.601,60 Kč. Na demolici těchto domů čp. 69 v Jasenné jsme získali dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 545.720 Kč. Akce probíhala od 21. 2. do 31. 3. 2020. Byla to náročná akce, jednalo se o postupnou demolici. Demolici ostatních částí objektů v čp. 69 (sýpky, zbytky kolny, hnojiště včetně opěrné zdi, žumpy včetně betonových panelů a obvodového zdiva a terénní úpravy prováděla firma Špelda za 265.864,12 Kč současně s demolicí domů čp. 69 od 21. 2. 2020 do 31. 3. 2020. Jediná budova ze všech objektů, kterou jsme nezbourali, je stodola. Zatím nám slouží na uložení dřeva na topení v základní škole a uvidíme do budoucna, jaké bude mít využití. Během jednoho roku provedeme rekonstrukci pláště střechy, aby do stodoly nezatékalo a aby byla v pořádku a mohla nám dále sloužit.

2. Chodník u Dubnových od čp. 51 k čp. 169 nám zhotovila firma Špelda s.r.o. Říkov za 108.217 Kč. Částečně se výškově přeložil silniční obrubník, osadil se nový záhonový obrubník, položila se nová zámková dlažba a částečně se opravil asfaltový vjezd po kanalizační přípojce.

3. Zpevnění místní komunikace p.č. 897/5 za farou za čp. 326 provedl Josef Čeněk za 9.317,- Kč včetně naložení a odvozu zeminy, která tu zbyla po akci z roku 2019.

4. Oprava střechy nad kuchyní Restaurace Na Křížovatce čp. 58. Na tuto akci jsme se chystali již několik let. Musela se demontovat stávající krytina – vlnitý eternit, který byl místy popraskaný, částečně se opravil krov, položila se tepelná izolace, opravil se prkenný záklop, namontoval

JASENNÁ

se trapézový plech, provedlo se oplechování a podbití palubkami. Akci provedl p. Leoš Holeček v listopadu 2020. Obec za tuto opravu uhradila 164.100 Kč.

5. Rozšíření dětského hřiště na zahradě u mateřské školy o třívěžovou sestavu a dvouhoupadlo nám provedla firma TEWIKO systems Stráž nad Nisou za 190.923 Kč.

6. Rozšíření veřejného osvětlení k čp. 263 k p. Miroslavu Křížovi od čp. 45 p. Miroslava Fabiána. Jedná se o osazení pěti nových stožárů včetně světel veřejného osvětlení, akci zajišťoval p. Josef Komínek z firmy Fort 21 Josefov. Za rozšíření jsme uhradili 37.076 Kč.

7. Položení nové dlažby v Restauraci Na Křížovatce před sociálním zařízením prováděl p. Petr Velacka v září 2020. Původní dlažba byla z roku 1994, kdy se zbudovalo sociální zařízení. Dlažba byla značně poškozená, vytlučená z doby, kdy se zde ještě skládaly do sklepa sudy s pivem. Přitom byla opravena částečně i omítka. Za materiál a práci obec uhradila 24.400 Kč.

8. Malování v Restauraci Na Křížovatce prováděl v září p. Vlastimil Horák, který nově vymaloval celý výčep, spojovací chodbu i chodbu před sociálním zařízením. Před malováním však musel oškrábat starou malbu, což bylo pracné. Vymalování nás stálo 26.310 Kč. Byli jsme velmi rádi, že v době, kdy byla zavřená restaurace před nástupem nového nájemce, jsme mohli provést opravy a potřebné udržovací práce, které bylo nutné udělat. Výrazně se tak zlepšil stav vnitřních prostor restaurace.

9. Úpravy v místnosti a chodbičce nad výčepem restaurace – byly provedeny podlahářské práce a vymalování za 21.450,- Kč. Tyto prostory má pronajaté p. Vladimíra Řezáčová, která si pronajala od 12.10.2021 Restauraci Na Křížovatce čp. 58.

10. Opravu venkovní omítky na budově základní školy prováděl od 18. 7. do 12. 8. 2020 pan Petr Velacka za 25.000 Kč. Omítka opadávala a byla odfouklá a bylo potřeba provést opravu. Letos musíme akci dokončit, zbývá opravit část omítky nad hlavním vchodem úplně nahoře pod okapem, musíme zajistit vysoké lešení a celá opravená fasáda se musí napenetrovat a barevně natřít.

11. Opravu osvětlení v mateřské škole provedla firma Fort 21 Josefov za 18.344 Kč.

12. Opravu solárního systému v mateřské škole nám dne 22. 5. 2020 provedl p. Puhlovský z Vlkova. Nainstaloval chybějící solární trubici na střeše, dotáhl všechny stávající trubice a zkontroloval jejich těsnost. V kotelně vyměnil porušené čidlo a poškozený kabel. V soustavě vyměnil 50 l kapaliny a seřídil celý systém. Nyní by měl solární systém na ohřev teplé vody v mateřské škole fungovat bez problémů. Pro práce na střeše byla zajištěna výšková plošina na 21 m s naklápěcím ramenem za 3.146 Kč. Za opravu jsme p. Puhlovskému uhradili 11.909 Kč.

13. Zhotovení nového elektrorozvaděče pro bytový dům na faře čp. 1, kam bylo osazeno 5 elektroměrů pro 4 byty a společné prostory v bytovém domě čp. 1 na faře. Tuto akci zajišťoval p. Josef Komínek z firmy FORT 21. Obec uhradila 43.067 Kč za dodání elektrorozvaděče a za přípravu kabelů pro napojení elektroměrů.

14. Ořezání 8 lip u parčíku u školy, u čp. 69 a u čp. 27 – celkem 10 lip – práci včetně zapůjčení plošiny provedl p. Rostislav Rejl za 19.239 Kč.

15. Úpravu a doplnění u nového dopravního automobilu SDH provedla firma Hagemann Ostrava dle požadavku našich hasičů za 19.360,- Kč.

16. Nákup nového rideru na údržbu veřejné zeleně po obci jsme uskutečnili v dubnu 2020 od firmy Stavís Česká Skalice za 220.220 Kč.

17. Nákup motorové pily STIHL za 8.180 Kč.

18. Pořízení nového počítače pro p. účetní za 19.360 Kč.

19. Nákup vybavení zásahové jednotce našich hasičů - proudnice, přilby, svítilny, obuv a zásahové obleky, vše za 87.543 Kč. Z dotace z Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru

JASENNÁ

jsme získali na toto vybavení částku 15.000 Kč.

20. Zpracování rozborů a průzkumů na územní plán obce Jasenná provedla firma Regio HK z Hradce Králové za 39.930 Kč.

21. Vydání 3 druhů pohlednic s obecním znakem. Paní Helena Rezková nafotila během 2 let zajímavá místa a objekty v obci, provedla návrh 3 různých pohlednic, nechala graficky upravit a zajistila tisk pohlednic v Tiskárně V & H Print Tiskárna Hlávko s.r.o. Nové Město nad Metují. Pohlednice byly vydány v počtu 1.000 ks od každého druhu, tj. 3.000 ks pohlednic, za celkovou cenu 6.050 Kč.

Zásilkovna v obci

Od června 2021 je v obci Jasenná naproti prodejně potravin Hruška umístěn Z-box, což je samoobslužné výdejní místo Zásilkovny. Z-box funguje jako podací i výdejní místo, tzn., že si můžete zásilku nejen vyzvednout, ale také ji i odeslat. Z-box má nonstop provoz, je k dispozici 24 hodin denně 7 dní v týdnu. Zásilku si vyzvednete rychle a bez front a za doručení platíte online. Z-box je ekologický, je napájen solárními panely.

Věříme, že s touto nově zřízenou službou budou naši občané spokojeni.

Získané dotace

Obec Jasenná podala žádost o dotaci na Podporu provozu prodejny v Jasenné čp. 67 a o Podporu prodejny v Jasenné čp. 58. Královéhradecký kraj podporuje zachování základních služeb a občanskou vybavenost v obcích a schválil nám příspěvek ve výši 20.000 Kč na každou prodejnu potravin. Protože se jedná o 50 % dotaci, obec z vlastního rozpočtu přispěje na provoz každé prodejny částkou 20.000 Kč. Takže obec Jasenná převede vedení prodejny potravin Hruška částku 40.000 Kč a stejnou částku 40.000 Kč převede i prodejně potravin Tran Thi Ngoc. Tím obec podpoří fungování obou prodejen potravin v obci, což je jedna ze základních služeb, které v obci musí být pro občany zachovány.

Obec dále získala z Královéhradeckého kraje dotaci ve výši 150.000 Kč na zpracování nového územního plánu obce Jasenná.

Z Ministerstva pro místní rozvoj máme schválenou dotaci ve výši 524.230 Kč na Dětské hřiště v Jasenné. Jedná se o doplnění 9 nových herních prvků na stávající dětské hřiště na školní zahradě u základní školy. Takže by naše děti i mládež měli lepší zábavné vyžití a rozšířili bychom i možnost aktivního a pasivního odpočinku pro širokou veřejnost.

Přeji Vám všem krásné léto.

Ing. Jitka Slezáková



NAHOŘANY

Starosta: Josef Hlávko

Místostarosta: Milena Zákravská, Miloš Kratěna

e-mail: podatelna@nahorany.eu

telefon: 491 474 102

www.nahorany.eu

Loučíme se s naší paní ředitelkou



V nahořanské škole začala pracovat paní ředitelka Magda Michalová v roce 1994. Zdá se nám to neuvěřitelné, že je to již 27 let. Těžko by se nám počítalo kolik nejen nahořanských dětí naučila číst, psát a počítat. Vždy měla pochopení pro žáky nadané, ale hlavně pro děti s různými problémy. Pokaždé nás jako kolektiv pracovníků školy potěší, když se žáci u nás ve škole zastaví. Ať už nám vypráví své životní a studijní úspěchy nebo nám svěří své děti s tím, že by pro ně také chtěli školu s dobrou výukou a hlavně dobrou partou.

To, že má děti ráda dokládá velké množství akcí, které každoročně organizovala. No řekněte, která

škola má tolik kronik z letních táborů, víkendových akcí na horách, fotky z halloweenů, spaní ve škole, různých projektových dnů, výletů, besídek, divadelních vystoupení a zápisů v Guinnessově knize rekordů.

Díky paní ředitelce jsme získali z evropských dotací maximum peněz, a proto je naše škola vybavená moderní technikou a krásnými pomůckami k výuce.

ceníme si, že vždy dokázala problémy dětí i pracovníků školy řešit s klidem a rozvahou.

Děkujeme paní ředitelce Michalové za vše a přejeme jí, aby v zaslouženém důchodu vzpomínala na nahořanskou školu s láskou, těšila se pevnému zdraví a měla dostatek času na svoje koníčky.

*

K pracovníkům školy a školky se samozřejmě připojuji. Děkuji moc paní ředitelce za její práci, kterou pro naši obec odvedla a vždy se snažila problémy řešit v přátelském duchu. Přeji jí hodně zdraví a především to, aby si zasloužený odpočinek opravdu dlouhá léta ve zdraví užila. Moc děkuji za celou obec Nahořany a budeme doufat, že se k nám bude vždy ráda vracet.

*Za kolektiv pracovníků školy Stanislava Henslová
a za obec Nahořany starosta Josef Hlávko*

JSDH Nahořany

Po delší době bych opět čtenářům rád přiblížil naši Jednotku sboru dobrovolných hasičů Nahořany. Ta, ač to na první pohled nevypadá, nemá příliš společného se Sborem dobrovolných hasičů Nahořany, není řízena výborem sboru a má svého vlastního velitele. JSDH není občanským sdružením jako SDH, ale je ze zákona zřízena přímo obcí.

Zákon obci přímo nařizuje, jakou má mít zřízenou jednotku, její početní stavy a základní vybavení. Každý člen jednotky poté musí každoročně absolvovat několik desítek hodin školení. Hasiči se specializacími jako např. velitel, strojník, či obsluha motorových pil musejí navíc absolvovat specializační kurzy a periodické přezkoušení.

NAHOŘANY

Dříve bylo zvykem, že každý kdo byl členem SDH, tak zároveň jezdil k požárům a jiným událostem. Jelikož se ovšem v této oblasti značně zpřísnila legislativa, tak toto již není možné a velitel jednotky odpovídá, že k zásahu vyjede pouze patřičně proškolená a vybavená osoba. Z tohoto důvodu jsme před dvěma lety jako jedni z posledních museli oddělit jednotku od sboru a do jednotky zařadit pouze ty členy, kteří jsou ochotni absolvovat potřebná školení. Zároveň bylo nutné doplnit každému kvalitní osobní výbavu, která odpovídá předpisům. Pokud bychom tak neučinili, neobstáli bychom v rámci kontroly, kterou uskutečňuje Hasičský záchranný sbor a obec by neměla splněnou svoji zákonnou povinnost. Samozřejmě jsou i obce, které tyto přísné předpisy zejména z personálních důvodů nesplní a poté si musí za velké finanční prostředky dohodnout zajištění požární ochrany od jiné obce, která podmínky splňuje.

Jsem rád, že v současné době v Nahořanech veškeré podmínky splňujeme. Naší jednotku tvoří dvanáct členů. Deset jich má zároveň členství v SDH Nahořany (zde je největší provázanost se sborem) a po jednom má členství v SDH Lhota-Doubřavice a Novém Městě nad Metují. Naší základní výbavou je samozřejmě těžký hasičský speciál na podvozku Tatra v označení CAS 32, který obsahuje dýchací techniku, plovoucí a kalové čerpadlo, rozbrušovací a řetězové pily, hadicové vybavení, množství náradí, osvětlení a radiové spojovací prostředky s operačním střediskem v Hradci Králové a ostatními jednotkami v okolí. Zároveň již několik let nepoužíváme pro svolávání hasičů sirénu, což bylo velmi nepraktické a zbytečně např. kvůli spadlému stromu děsilo občany. Dnes každému členovi jednotky přijde na mobilní telefon SMS s pokynem k výjezdu, který obsahuje stručný popis události a jejího místa. Velitel jednotky je rovněž informován klasickou SMS, ale navíc obdrží prostřednictvím speciální mobilní aplikace i podrobné informace o události. O všech výjezdech jednotky je zároveň informován starosta obce.

Naše jednotka není určena pro zásahy u dopravních nehod, takže u takových zásahů nás nenajdete, ale neměli bychom chybět při zvládnutí přírodních kalamit a zejména dle poplachového plánu bychom měli být v všech typech požárů v Nahořanech, Lhotě, Doubravici, Městci a Dolsku. Ve druhém stupni (středně závažné požáry) jezdíme do Velké Jesenice, Černčic, Slavětína nad Metují a Velkého Třebešova. Ve třetím stupni (vážné požáry) jezdíme do Nového Města nad Metují, Mezi-lesí, Slavoňova, Vršovky, Bohuslavic, Jestřebí, Libchyně, Přibyslavy, Říkova, Sendraže, Šestajovic, Roztok, Veselice, Vrchovin, Spů, Volovky, Běstvin a Klen.

Dále máme předurčenost pro letiště Nové Město nad Metují v rámci plnění požárních letadel a stavbu týlového zabezpečení v rámci Obce s rozšířenou působností Nové Město nad Metují.

Náklady na zásahy v obci Nahořany musí naši jednotce hradit obec Nahořany, zásahy všude jinde hradí Královehradecký kraj.

V souvislosti se zásahy bych rád zmínil zvládnutí velmi náročného požáru, který se udál na konci loňského roku ve Velké Jesenici, konkrétně na druhý svátek vánoční. Naše jednotka se na místo dostavila mezi prvními a ihned započala hasební a záchranné práce, které nakonec vedly k uchránění značných materiálních hodnot.

Pevně doufám, že služby naší jednotky budete potřebovat co nejméně, ale pokud přece, tak věřím, že Vám účinně pomůžeme.

*Miloš Kratěna
Místostarosta obce Nahořany*



RYCHNOVEK

Starosta: Veronika Velacková

Místostarosta: Tomáš Drtina, Ing. Tomáš Valášek

e-mail: ou.rychnovek@cmail.cz

telefon: 491 810 558

www.rychnovek.cz

Naše katalpa

V části obce Zvole, kde se říká Na Bunkuli, na prostranství před kostelem Sv. Justa, mateřskou a základní školou, roste košatý strom – katalpa. Zasadil ho pan farář Nováček těsně před druhou světovou válkou. Z vyprávění pamětníků víme, že původně chtěl velkolistou lípu, tu ale nesehnal a tak mu byla nabídnuta katalpa, že prý se lípě podobá. A tak vlastně náhoda způsobila, že se dnes můžeme pyšnit tímto nádherným mohutným stromem, který tu stojí už bezmála 80 let. Určitě by mohl vyprávět kolik pohřbů, svateb a křtin kolem něj prošlo, kolik dětí šlo okolo poprvé do školy a školky. Zkrátka krásná katalpa je kus naší historie. Každoročně v červnu přichází očekávaná chvíle, kdy katalpa vykvete a obalí se záplavou bílých květů. Přijďte se sami přesvědčit, ten pohled určitě stojí za to. Musíte si ale popšíšit, protože katalpa kvete jen několik dní.



Hasičská zbrojnice ve Zvoli

Po mnoha letech plánů a příprav rozhodlo zastupitelstvo obce Rychnověk o vybudování nové hasičské zbrojnice pro požární jednotku obce JSDH Rychnověk-Zvole, která bude zároveň sloužit jako zázemí pro SDH Zvole. Novému ale nejprve musí uvolnit místo to staré. V našem případě bylo potřeba zbourat původní zbrojnici. Tuto práci se zavázali udělat členové SDH Zvole ve svém volném čase. Díky desítkám odpracovaných hodin je dnes téměř hotovo. Svou práci a pečlivým tříděním vybouraného materiálu, hasiči ušetřili obci nemalé finanční prostředky (projektované náklady na odstranění stavby přesahovaly částku 2 milióny korun) a za to jim patří velký dík. Výstavba nového objektu začne v srpnu letošního roku a věříme, že v květnu roku 2022 začne nová hasičská zbrojnice sloužit svému účelu.

RYCHNOVEK



Nová střecha na budově ZŠ

V roce 2020 jsme byli poměrně úspěšní při získávání dotací. Jednou z nich byla i dotace na novou střechu na budově základní školy ve výši 1 250 000,- Kč. Původně byla střecha pokryta již dožilou, cca 60 let starou, skládanou vláknocementovou krytinou. Stávající nosné konstrukci střechy včetně plnoplošného bednění byly po statické stránce v pořádku, nebyl tedy nutný zásah do nosných konstrukcí objektu. Realizace proběhla na podzim roku 2020. Původní krytina byla sejmuta a na střechu byla namontována plechová krytina z taškových tabulí LINDAB Goodlock v odstínu matné červeno-hnědé. Současně s výměnou střešní krytiny byly provedeny nezbytné klempířské práce, osazení nových okapů a kompletní výměna hromosvodu. Na střechu byly také nainstalovány zábrany proti padání sněhu, které jsou vzhledem k charakteru budovy (školské zařízení) důležitým bezpečnostním prvkem. Jak budova školy „prokoukla“ se můžete podívat na následujících fotografiích.



Všem čtenářům zpravodaje přejeme krásné a klidné prožití nadcházejících letních měsíců a příjemně strávenou zaslouženou dovolenou.

*Veronika Velacková
starostka obce Rychnovek*



ŘÍKOV

Starosta: Jan Kavan
Místostarosta: Jan Vrzáň

e-mail: obec@obecrikov.cz
telefon: 491 453 240
www.obecrikov.cz

V Říkově je svět ještě v pořádku

Posledních několik měsíců, se činnost většiny lidí smrškla na chození do práce a domů. Vir jiného nedovolil. Proto se hodně špatně bude psát článek do zpravodaje o dění v naší vesnici během poslední vlny pandemie. Ale když už tedy něco napsat, tak něco hodně optimistického. Co tedy přesně znamená ten nadpis o tom, že je v Říkově ještě svět v pořádku? Vysvětlím. Obec Říkov má něco málo přes 220 obyvatel. V současné době nemáme žádného zaměstnance na pozici technického pracovníka. Minulý rok v listopadu nám dodavatelská firma nainstalovala prvky nového dětského hřiště. Zbývalo jen doladit okolní terén. Ale sehnat firmu, která by Vám udělala 50 m obrubníků, zhutnila základ a dovezla správné kamenivo jako doskokovou plochu, se ukázalo jako neřešitelný problém. A tu se na jaře nabídl pár šikovných dobrovolníků, že hřiště dají do kupy. Vše si sami vymysleli, zařídili a udělali. Pepa Rýdl, Zbynda Šatný a za firmu Špelda s.r.o. Jarda Kocián dokázali během krátké doby veškeré práce kolem hřiště udělat. Zbývalo „jen“ dosypat kačírek. Když ho dopravní firma dovezla, zhodnotili jsme, že takovou kupu už ve třech lidech navozit na správné místo nelze. Tak se přes pár sms zpráv vypustila do obce informace, že by bylo potřeba s kačírkem pomoci. Během dvou dnů se podařila domluvit malá brigádička, na kterou přišlo skoro 40 lidí a 44 tun kačírku se navozilo a rozsypalo na své místo. Úžasná akce.

Na druhé straně obce se nachází lokalita nových domů „Nad mlýnem“. Součástí je malý parčík. I tento potřeboval výraznou obnovu. Tady se pro změnu dala dohromady parta děvčat. Ilona Birkeová, Blanka Lukavská, Dáša Šimková, Anička Fejklová a parčík daly holky do kupy. Opět si vše sami zařídili. Od nápadu, přes dodávku materiálu až po samotnou realizaci.

Zariskoval jsem a napsal jsem jména pomocníků a pomocnic s vědomím, že jsem určitě nevyjmenoval všechny, ale všem jmenovaným i nejmenovaným patří určitě velký dík

Taky jsem si ale ve světle těchto událostí uvědomil, že máme v obci i občany, pro které je již roky samozřejmostí, že si vyplejí chodník před svým domem, i když je chodník obecní, posekají pruh trávy i když není jejich ale obce a v zimě vezmou hrablo a vyházejí sníh i když by se o to měla postarat obec. I těm všem za tu pro ně „samozřejmost“ moc děkuji.

*Jan Kavan
starosta obce Říkov*





SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

Starosta: MVDr. Miroslav Věříš
Místostarosta: Mgr. Jakub Tláskal

e-mail: urad@slavetinnadmetuji.cz
telefon: 491 475 530
www.slavetinnadmetuji.cz

Co nového ve Slavětíně

Začíná léto a se záplavou rozvolnění a všeobecného nadšení, co všechno už zase můžeme, vychází po čase i Zpravodaj. Ohlédněme se tedy za první polovinu roku 2021, co přinesla naší obci. Zbourali jsme hospodu. Místo oficiálních dvou máme ve Slavětíně už jen jednu. Pravda, hostinec u Syrovátků už desetiletý nesloužil svému účelu a nepřízní osudu zchátral tak, že se z dominanty stal ostudou, ale i tak mnoha lidem přišlo líto ze ztráty vesnického sálu a kina.



Vrátili se čápi. Vyvádějí mladé, ale na hnízdo vidíme pouze zdola. Televize na prodejně potravin sice upozorňuje na kdejakou aktualitu, ale čapí hnízdo na ní vidět není. Nápad posílat signál z kamery u hnízda přes počítač na Obecním úřadě na obrazovku ve vývěsce obchodu byl dobrý do chvíle, než nám zablokovali TeamViewer, program, který vše ovládá. Z důvodu, že ho využíváme moc často a tudíž jistě pro komerční účely. Nevadí, poradíme si, půjde to jinak, jen prosíme o strpení.

Žijeme. V rozsahu daném vnějšími podmínkami a našim svědomím proběhly tradiční vesnické záležitosti. S příchodem nového roku nás s přáním štěstí a zdraví navštívili Tři králové. Bujaře se oslavila velikonoční Koleda, předcházená o dva týdny v našem kraji tradiční holčíčí koledou. Za co by stálo na vsi jaro, kdyby se nepořádal rej čarodějnic a nehořel oheň, spalující všechny strasti z minula a otevírající prostor pro rozkvět života a příchod léta. Vše samozřejmě s dodržováním předepsaných hygienických opatření.



SLAVĚTÍN NAD METUJÍ

Otevřeli nám hospodu. Právě včas. V pátek 4. června 2021 od 14 hodin v Cyklohostinci ve Slavětíně nad Metují proběhlo již po jedenácté Setkání rodáků, kamarádů a přátel. Uskutečňuje se každoročně již od roku 2011. Letošní krásné odpolední počasí bylo nápomocno k dodržení všech nařízení v souvislosti s koronavirem. Jeho šíření donutilo mnoho lidí zůstat delší čas doma bez osobních kontaktů se známými a tak letošní posezení bylo velmi dojemné. Nejvzdálenějším účastníkem v letošním roce byl pětáosmdesátiletý rodák Josef Štěpán z Rudoltic u Lanškrouna. Veselo bylo při vzpomínkách na prožité mládí i při prohlížení starých fotografií. Zavzpomínalo se i na ty, kteří již mezi námi nejsou, především na Jirku Novotného, který kdysi přišel s myšlenkou každoročního setkávání slavětínských příznivců. K dobré pohodě velkou měrou přispěla výborná kuchyně a příjemná obsluha pana hostinského Konvaliny. Jak je již tradicí, předčítáním vybraných statí ze starých kronik se připomněla jsme si historie obce, tentokrát například o tom, jak se v roce 1938 se dešti rozvodnila řeka Metuje a zatopila celé údolí od Nového Města nad Metují po Josefov. Voda se tenkrát přelévala přes dolskou cestu a nad jezem se valila přes korunu nové řeky ve výši 30 - 40 cm. Přinášela klády, prkna i lodky. Otavy zničila nánosem bahna. Největší výše povodeň dosáhla 1. září. Nebo jak se v roce 1957 budovala v bývalém mlýně Daškově sýpka a sklad krmiv. Při bourání staré stavby byl na starém trámu stropním nalezen letopočet L. P. 1750. Ve výklenku zdi bylo nalezeno deset olověných kulí do pušky předovky. Mimochodem – letos při bourání Syrovátkovy hospody se kromě kamenného artefaktu ze staré školy našlo i pár patron do prvoválečného Mannlichera ráže 8 mm. Žilo to tady.

Neplánujeme nic. Doba není příliš nakloněna společenským akcím. Snad příští měsíce přinesou lepší časy.

*Pozn.: všechny použité fotografie jsou archivní
MVDr. Miroslav Věříš, starosta obce*



ŠESTAJOVICE

Starosta: Alena Postupová
Místostarosta: Vlastimil Skořepa

e-mail: obec@sestajovicena.cz
telefon: 491 881 126
www.sestajovicena.cz

V této době, kdy veškerá naše činnost je ovlivněna již druhým rokem probíhající pandemií koronaviru a omezeními s tím spojenými, napadlo mě podívat se do staré kroniky a zjistit, jak žili naši předchůdci a obyvatelé v naší obci v době právě před sto lety, tedy v letech 1920-1921. Zjistila jsem, že navzdory poválečné bídě a drahotě bylo jejich kulturní vyžití kupodivu velice pestré. Právě v těchto letech bylo totiž založeno Místní sdružení republikánského dorostu, které se zasloužilo o poměrně bohatý kulturní život v obci.

5. prosince roku 1920 sehráli členové divadelního sdružení první představení. Byla to divadelní hra Cikánčina pomsta za režie pana V. Dušky ze Šestajovic. Hrál se v sále dolního hostince pana Josefa Rundštuka, kam bylo přemístěno jeviště z horního hostince pana Miroslava Cejnara. Na vstupném bylo vybráno tehdy 878 Kč, divadelní spolek měl velké výdaje na zapůjčení kostýmů, jako čistý zisk zbylo pouze 163 Kč, z nichž 50 Kč bylo věnováno na provoz lidové knihovny. Toto představení bylo pro velký zájem opakováno znovu 8. prosince, kdy bylo vybráno na vstupném 575 Kč.

Hned zpočátku roku 1921- 6. ledna, se konal Společný ples, opět na sále hostince u Rundštuků. Vstupné činilo na tehdejší dobu hodně - 8 Kč na osobu. Vybráno bylo tehdy 1266 Kč, ale po zaplacení hudebníků a jejich občerstvení zbylo pouhých 188 Kč.

Již 30. ledna sehráli místní divadelníci nové představení, a sice hru Dořino štěstí. Režie se opět ujal milovník divadla pan Václav Duška. Hra byla velice dobře nastudovaná a ohlas obecnosti byl příznivý, což divadelním nadšencům stačilo k plné spokojenosti.

7. února pořádal Dorost maškarní ples, který se také setkal s velkým ohlasem.

13. a 20. února byla sehrána za řízení pana učitele Tomáška dětská divadelní hra Zakletá princezna Zlatohlávka, přičemž výtěžek z těchto představení byl použit na nákup školních pomůcek.

20. března sehráli ochotníci divadelní hru Dcera markytánova a 1. května na oslavu Svátku práce byla sehrána veselohra Paní revírníková a její Tony. Tentokrát se režie ujal pan učitel Hojný.

21. června pořáдалo Místní sdružení republikánské mládeže v hostinci u Rundštuků přednášku Poprava českých pánů. I tato přednáška se setkala s velkým ohlasem veřejnosti. Konala se právě v den 300. výročí této krvavé události.

29. června, za překrásné letní pohody, se konal Dětský den. Od Hrnčírů vyšel pestrý průvod dětí v národních krojích i alegorický vůz a několik chlapců na koních. Průvod s hudbou prošel obcí a v zahradách domů čp. 34 a 64 se konaly tance, cvičení při hudbě a různé hry pro děti. Večer téhož dne byla pořádána veselice v obou hostincích.

21. srpna v neděli o Šestajovické pouti, se konala první československá bohoslužba v naší obci. Mši svatou sloužil u kříže ve školní zahradě československý duchovní Alois Kuřík z Jaroměře. Bohoslužbě bylo přítomno mnoho místních i přespolních občanů.

9. října sehráli místní divadelníci opět nové představení. Jednalo se o hru Aloise Jiráska Vojnarka. Toto představení bylo vybráno na počest 70. narozenin tohoto významného spisovatele. Režie se ujali společnými silami pan Duška a pan učitel Hojný.

8. prosince byla uspořádána Mikulášská zábava, která se opět setkala s velkou účastí.

18. prosince sehrálo Místní družstvo republikánského dorostu pohádkovou divadelní hru Krakonoš.

Jak je vidět, před 100 lety panoval v naší obci velice bohatý kulturní život, kterým si naši předchůdci zpřijemili život naplněný celodenní těžkou prací.

Doufejme, že omezení, která nás nyní svazují, již brzy pominou a budeme se bez obav opět se-

ŠESTAJOVICE

tkávat při podobných akcích. Sice nedoufám ve vznik divadelního souboru v naší obci, ale stačí, když se budeme moci sejít na obecní louce za mostem při nějaké společné akci, ať už to bude pálení čarodějnic nebo promítání letního kina, či Dětský den. O pálení čarodějnic jsme letošní rok již opět přišli, ale zatím se zdá, že se snad uskuteční akce naplánovaná na 19. června – letní kino. Tentokrát bychom měli společně shlédnout film 3Bobule.

Diamantová svatba



V dnešní době, kdy se velká část manželství rozvádí, je dobré vidět i páry, které to spolu táhnou v dobrém i zlém obdivuhodnou řádku let. To platí i o manželském páru Poláčkových z Roztok, kteří letos oslavili úctyhodných 60 let svého soužití. Diamantová svatba se konala v komorním prostředí a v úzkém rodinném kruhu 17. dubna tohoto roku ve společenské místnosti našeho obecního domu. Hodně spokojenosti, zdraví a pohody do dalších společných let jim za všechny naše spoluobčany popřála starostka naší obce paní Alena Postupová, my ostatní se připojujeme ke gratulaci touto cestou.

Smutná zpráva

Všechny naše spoluobčany zasáhla smutná zpráva o smrti zastupitele, našeho souseda i kamaráda pana Karla Kňourka. Patřil mezi ty, kteří se vždy zajímali o dění v naší obci a v jejím zastupitelstvu působil od samého začátku, tedy od roku 1990. Vážili jsme si ho i pro jeho pracovitost a poctivost. Jeho srdce dotlouklo 30. března ve věku nedožitých 64 let. Se smutkem vzpomínáme i na paní Janu Vaňátovou, která byla v minulých letech také velmi aktivní v zastupitelstvu i ve společenském dění v naší obci. Všichni jsme obdivovali její veselou povahu a životní optimismus.

Tichá vzpomínka patří všem, kteří nás v této těžké době opustili.

Přeji vám všem krásné prožití nadcházejícího léta a doufejme, že podzim nám opět nepřichystá nějaké nepříjemné překvapení.

Mgr. Alena Cejnarová

ŠESTAJOVICE

Velikonoční zajíček

Na Velikonoční pondělí jsme pro děti připravili trasu s velikonočním zajíčkem. Rodiče obdrželi mapku obce s vyznačením osmi stanovišť, na kterých byly připraveny různé úkoly a u každého také čekala za splnění pro děti odměna. Počasí sice bylo velmi chladné a větrné, ale i přes to si trasu prošlo 18 dětí. Některé nám nakreslily i své zážitky.





VELKÁ JESENICE

Starosta: Petr Jeništa

Místostarosta: Jaroslav Zelený, Ing. Kamil Lukášek

e-mail: info@velkajesenice.cz

telefon: 491 459 256

www.velkajesenice.cz

Vítání občánků

Po dlouhé době jsme konečně našli termín a příležitost na přivítání nových dětí. Tentokrát jsme jich na vítání zvali celkem dvacet šest. Vítání proběhlo v neděli 30.května. Abychom neporušili žádná opatření a neohrozili zdraví účastníků, pozvali jsme děti a jejich rodiny do velkého venkovního prostoru ke kapličce. Počasí nakonec vyšlo. Lehounce jsme zmokli, ale stihlo nás i ohřát slunce. Děti jsme přivítali a doufáme, že už se zase budeme bez obav a komplikací potkávat a společensky žít. Děkuji celému SPOZU a hlavně Janě Cohornové za bezvadnou přípravu a organizaci.

Petr Jeništa

Základní škola a Mateřská škola



Milý čtenáři..

Ano, milý, jako jednotlivec – ne milý jako skupina. V dnešní době odcizení zdravíme ze školy každého jednotlivého čtenáře. Po dlouhé době sociálního distancu, po dlouhé době chladných dní a po dlouhé době bez slunečních paprsků je tu červen a s ním možná i naděje na lepší zítřky ve všech oblastech. My si tvoříme budoucnost.

Ve škole jsme se do tvoření lepších zítřků pustili s vervou dětem vlastní. Hned, jak to vládní opatření dovolila, jsme s radostí všichni spěchali do školy a jali se vyplňovat mozkové závity informacemi. I zarytí odmítači školy se na vyučování, na kamarády a hlavně na přestávky těšili. Po prvotních týdnech se nám podařilo zvyknout si na jiný režim, než při distanční výuce a lili jsme vědomosti do hlav horem dolem.

Mezi tím proběhl v dubnu off-line zápis do 1. třídy. Bylo přijato 7 nových prvňáčků. Je škoda, že tak důležitý krok si děti nemohly zažít, ale i to se stává a doufáme a pevně věříme, že jim to vynahradíme v 1. třídě.

V květnu proběhl zápis do mateřské školy. Bylo přijato 10 nových školčáček. Bohužel ani ti se nemohli dostavit a seznámit se s prostředím, kam v září plni očekávání nastoupí. Opět se budeme snažit jim tento krok zpříjemnit a ulehčit, jak jen to bude v našich silách. Neodehrály se ale jen akce off-line. V květnu za námi přijel pan Andrš a za zvýšených hygienických opatření, venku pod širým

VELKÁ JESENICE

nebem, jsme si společně užili bubenický workshop. Paličkami z dřívěk a tenisáků, jsme v rytmu známých písniček bušili, nebo naopak ťukali do převrácených plastových sudů, s velkým nadšením. Konečně po tak dlouhé době nějaká kultúúúra.

Na začátku června na Den dětí, byla naplánovaná Cesta kolem světa = dobrodružná hra, kde děti musely podle mapy najít stanoviště, vlastně další kontinent a splnit úkol. Za provedení úkolu dostali od celníků razítko do cestovního pasu a tajný kód k šifře. Pak mohly překračovat další hranice. Po správném vyluštění šifry a obezřetném sdělení celníkům ve školní kuchyni (paním kuchařkám) dostali sladkou odměnu – nanuk. To plahočení kolem světa za to stálo.

Ve chvíli kdy píšu tyto řádky, se další akce již, nebo ještě nekonaly. Ale máme v plánu vyrazit prozkoumat černý kontinent na výletě do ZOO ve Dvoře Králové nad Labem. Žáci pátého ročníku se už nemohou dočkat přespání ve škole, také chystáme celoškolní šipkovanou na závěr školního roku a mnoho dalšího. Jen jsme se szili, že chodíme do školy, už nás volají prázdniny.

Přejeme Vám klidné léto, mnoho důvodů k úsměvům neutuchající víru v lepší zítřky.

Na závěr, už možná trochu otrěpaně, ale i tak z celého srdce děkujeme, jak se s distanční výukou popasovali nejen děti, ale i maminky, tatínkové i ostatní rodinní příslušníci, protože nebyť snahy a ochoty, distanční výuka by nemohla probíhat a to se cení. Děkujeme.

Za kolektiv ZŠ a MŠ zapsala Marta Kmoníčková

Historie obce Veselice

Vážení čtenáři ZPRAVODAJE Svazku obcí Metuje, následující text navazuje na minulý článek o historii obce Veselice. Pramenem historických informací je PAMĚTNÍ KNIHA (současný výraz je kronika) obce Veselice. Text je zhotoven jako přepis originálu – uváděné historické souvislosti nemusí odpovídat současnému stavu poznání souvislostí.

VESELICKÝ HRAD

Díky němu byla Veselice důležitou a velice uznávanou lokalitou. Ze středověku zachovalo se jen málo záznamů o různých držitelích (majitelích) hradu. Není však žádných zpráv o jeho založení.

Nejstarší zmínka je z roku 1364 kdy „Urozený pán Ježek z Veselice“ byl svědkem v Dobrušce a přivěsil k listině tam posud zachované, svoji pečeť se lvem ve znaku. Z této doby jsou známi 4 bratři : Mladota, Jan (též Ježek), Petr a Jindřich, kteří se psali (sídliili) z Veselice. Tak ku př. v létech 1371-1372 připomínají se jako patroni kostela v Rohenicích. Mimo toho v té době jmenuje se též Dluhomil či Dluhoš z Veselice, který byl prý pánem ve Zvoli a r. 1370 a 1378 „podával“ (pověřoval činnosti) faráře do Zvole. R. 1399 „panošové“ Jan, Výšek, Mikuláš a Ježek bratři z Veselice podávali faráře či plebána do Zvole a byli patrony kostela Rohenického. Mimo toho v té době jmenuje se též Dluhomil, či Dluhoš z Veselice, který byl prý pánem na Zvoli a r. 1370 a 1378 „podával“ faráře do Zvole. R.1399 panošové Jan, Výšek, Mikuláš a Ježek bratři z Veselice „podávali“ faráře do Zvole a byli patrony kostela Rohenického.

Veselice patřila mimo těmto 4 bratřím ještě jiným příbuzným, čímž se majetek pravděpodobně velmi rozdrobil. Jeden z nich Jan Dítě zapsal se k „Jednotě panské“ proti králi Václavovi IV. , pak se ještě vyskytuje 1417 až 1432 v různých věcech jako svědek a roku 1440, dne 17 března na sjezdu čtyř krajů v Čáslavi (Hradeckého, Chrudimského, Čáslavského a Kouřimského). Za doby bezvládní v Čechách po úmrtí Albrechta Bav. byl přidán k radě a pomoci krajského hejtmana. Též Výšek „seděním“ na Doubravici byl roku 1440 na sněmu v Čáslavi. Mikuláš v jednom zápisu z r. 1422 píše se „seděním“ na Náchodě. Ježek píše se též Jan Dítě z Veselice. Další člen tohoto rodu - Petr z Veselice,

VELKÁ JESENICE

psal se „seděním“ v Městci, dle zápisu z roku 1426. Na sjezdu v Čáslavi byl též Jindřich z Veselice. Petruv potomek byl Mladota z Veselice r.1449 - 1487. Bavor z Veselice 1468, 1492, 1502. Pak ještě objevují se Hynek r. 1475 až 1482 v Mýtě usedlý, Vilém 1511, Víšek 1509 a 1518 a David Veselický a na Veselici r. 1534 až 1548. Panství bylo dosti rozsáhlé a bylo část po části odprodáváno. Již roku 1491 přebíral část panství Jindřich z Rychnovka a po něm r. 1494 Zbyněk Puchovec z Puchova. Roku 1495 tento majitel prodal za 2 200 kop grošů českých. Zbyněk byl ve službě Jindřicha knížete Münsterberského, syna krále Jiřího. V letech 1484 -1488 byl v držení Náchoda. Od Knížete jeho milosti - byl dán Mikuláš mladšímu Trčkovi z Lípy a Lichtburka (na Opočně), hejtmanu král. Českého dědictví své na Veselici - půl hradu a dvůr poplužní s poplužím, k tomu v Rychnovku dvory dvory kmetců s platem, ve Zvoli dvory kmetců s platem, v Šestovicích tvrz „Slavíkov“, dvůr poplužní s poplužím v Roztokách, dvory kmetců s platem, v Domkově 1 dvůr kmetců, v Slavětíně 1 dvůr, v Rohenicích a Meziziříčí 4, „mlýnář“ pod „Veselicemi a ve Zvoli s kostelním podacím“ v Jesenicích a ve Zvoli. Roku 1509 Jan Dítě z Veselice prodal díly v Slavětíně, Hlohově, Rohenicích a Jesenicích a „zafreymarčil“ dvůr Slavíkovský v Šestovicích.

Roku 1567 Sara, dcera Davida Veselického, prodala dědictví své - tvrz Veselici, dvůr poplužní s poplužím s mlýnem, pivovarem, lázní, olejnou, s lidmi osedlými i neosedlými, robotami koňskými i pěšími - Bohunce Žehušické z Hustiřan a na Svojanově za 3 500 kop gr. českých.

Dle znaku pocházel rod pánů veselických asi rodu /kmene/ pánů z Náchoda a Kostelce. Zánikem rodu, rozdělením panství i hradu kocem 15-tého století, hrad asi pustl, později zůstal neobydlen a vyhořel, aniž by byl obnoven. Dnes jsou znatelné pouze příkopy /dosti již zasypané - dříve byly hlubší/, valy hradební - též již zasypané. Při kopání přišlo ser na zbořené klenutí. Hradní studně byla troskami zdíva a hlínou zasypaná. Byla však znovu vybrána p. Rydlem z Nahořan, který hledal v sutinách starožitnosti.

Zdivo úplně rozvezeno ku stavbám zejména prý Nového Dvora a Dvora v Městci.

Předhradí nalézalo se prý v místě nynějšího hospodářství p. Hlávky čp. 28.

Nový Dvůr, k němuž připadly dva dvory panské a dva statka v Jesenicích byl založen roku 1676 za hraběte Jakuba Leslie. Pozemky na straně k Novému Městu sahající prý až do Nahořan připadly k N. Městu - ku dvoru Městec.

Na hradišti, podnes na 2 úpoloviny rozděleném nachází se dvě chalupy /čp. 1 a 39/ každá na 1 polovině a prý až do nedávna jedna z nich patřila panství Opočenskému a druhá Novoměstskému. O vesnici Veselice nachází se zmínka v zápisech panství Novoměstského z roku 1548.

Jiných záznamů o hradu původně dosti mocného a také okolí nemáme.

Josef Vondra - zvoník veselický.



Dotace Královéhradeckého kraje

Také na letošní rok se nám podařilo získat dotaci Královéhradeckého kraje na provoz samoobsluhy **ve výši 50.000 Kč.**

VELKÁ JESENICE

Dětský den

Dne 5.6. se konal na hřišti den dětí. Počasí bylo krásné, účast hojná a děti si užily odpoledne plně her a soutěží. Připraveno pro ně bylo několik stanovišť, kde plnily různé úkoly a za ně dostávaly drobné dárečky. A za splnění všech úkolů si každý soutěžící mohl opéct buřtíka.

Poděkování za organizaci patří kulturnímu výboru, jmenovitě Janě Cohornové. Velké díky si zaslouží i místní spolky (hasiči, myslivci, sokolové, zahrádkáři a rybáři) a také dobrovolníci z řad občanů. Za sponzorské dary děkujeme firmám Agro a VHPrint.



Zahrádkáři

Vážení!

Po dlouhé přestávce, zahrádkáři obnovili svoji aktivitu účastí na „Dětském dnu“ v sobotu 5. 6., kde obsluhovali „Krakonošovu zahrádku“. Děti si zde vyzkoušely svoje znalosti v poznávání druhů ovoce a zeleniny, dále si mohly zasadit svoji kytičku nebo bylinku. Jejich snaha a šikovnost byla oceněna malou odměnou. Další činnost naší organizace bude upřesněna až se vše rozvolní a budeme moct naplánovat nějakou akci nebo aspoň výlet na kolech tak, jako v loňském roce.

Také jsme zprostředkovali za nižší cenu IBS kontejnery s dodáním zdarma.

Všechny vás srdečně zveme na naše akce, které se uskuteční.

Přejeme krásné léto, pěstitelské úspěchy a hlavně hodně zdraví.

*Za výbor zahrádkářů
Blanka Hromádková*



VRŠOVKA

Starosta: Pavla Dušková
Místostarosta: Ondřej Fábera

e-mail: starosta@vrsovka.cz
telefon: 491 475 432
www.vrsovka.cz

Vážení čtenáři a příznivci obce, po delší pauze způsobené koronavirovou krizí se pomalu vracíme do starých zajetých kolejí. Zábavní areál ZA HUMNY rozjel svůj provoz na začátku června, začínáme s organizací kulturních, společenských i sportovních akcí a v neposlední řadě zhodnocujeme a opravujeme obecní majetek.

KALENDÁŘ AKCÍ

- 25. – 27. 6. Pirátská honba za pokladem
- 26. 6. Štamgast cup – turnaj KUBB + večer kapela JK Band
- 10. 7. Sraz aut značky Alfa Romeo zakončená hudební zábavou
- 25. 7. Den s volantem pro celou rodinu
- 2. – 6. 8. Hrátky se zvířátky – příměstský tábor
- 9. – 13. 8. Hrátky se zvířátky – příměstský tábor
- 15. 8. Zoo den pro děti
- 4. 9. Štamgast cup 2 – turnaj KUBB

Připravujeme:

Beer-pong cup, Tekutý festival - festival bez vody, Branný den, Chilli braní

DŮM č. p. 44 (obecní byty + kulturní místnost)

Na celém domě proběhla v jarních měsících výměna okapů, které byly již v dezolátním stavu. Na střeše přibyl nový vikýř a stupátko pro kominíka. Podařila se zhotovit i nová střecha na přilehlém dřevníku, který slouží pro nájemníky obecních bytů. Za tuto práci se zasloužil pan Aleš Skalák, jemuž moc děkuji za úžasnou spolupráci a dobře odvedenou práci.

Výměna krytiny proběhne v podzimních měsících i na garážích přiléhajících k obecnímu úřadu.

ZÁBAVNÍ AREÁL ZA HUMNY

Zábavní areál otevřel své brány začátkem června a nabízí řadu novinek. Pro návštěvníky je připraven skákací hrad, dětské hřiště s trampolínou, dětský koutek s míči a vyžitím pro malé děti. Těší se na vás dva lamí kamarádi – Ludva a Karel, ke kterým přibyl kozlík Lojzík a koza Amálka. Zahrát si můžete fotbal, nohejbal, beach volejbal a třeba i badminton – sportovní potřeby jsou k zapůjčení. Vzniklo i ohniště, kde si můžete opéct buřty. Samozřejmě je i kiosek s občerstvením.

V rámci Národního programu životního prostředí – Výsadba stromů v obci Vršovka bylo v letním areálu vysazeno 19 ks třešní (kolem ohrad se zvířaty) a 3 ks javoru babyka (u dětského hřiště). Za tuto iniciativu děkujeme provozovateli hřiště, panu Janu Hablemu.

V současné době pracujeme na přístavbě kuchyně, která bude splňovat veškeré hygienické a stavební požadavky. Kuchyně vznikne v prostoru před krbem a bude esteticky navazovat na bar a denní místnost pro personál. Součástí bude i chodbička a sklad. Veškeré podlahy a stěny budou omyvatelné. Vše se řídí projektovou dokumentací, kterou pro nás nakreslil pan Ing. David Skládal, stavební práce provádí firma pana Josefa Syrovátka - oběma patří veliké díky.

Otevírací doba: **Po:** zavřeno / **Út – Čt:** 16 – 21 / **Pá:** 16 – 23 / **So:** 14 – 23 / **Ne:** 14 – 21

SBĚRNÝ DVOREK

Jsme rádi, že hojně využíváte kontejnery na tříděný odpad. Kontejnery na plasty a papír se vyvážejí každý týden v pátek, na sklo 1x za 2 měsíce a velkoobjemové kontejnery dle potřeby. Velkoobjemový kontejner na bioodpad je otevřený pouze zčásti, pokud budete mít zájem o otevření celého víka, je nutné se obrátit na obecní úřad v úřední hodiny. Kontejner na železo je přístupný bez omezení. Je nepřijatelné ukládat jakýkoliv typ odpadu mimo nádoby kontejnerů! Do kontejneru na sklo lze odložit pouze odpad, který projde otvory kontejneru. V případě nadrozměrných skleněných odpadů je tedy nutné využít sběrný dvůr v Novém Městě nad Metují. Informace, co do kontejnerů patří, naleznete na štítcích jednotlivých kontejnerů. Nerespektování těchto pravidel přináší obci zbytečné náklady, prostor sběrného dvorku je proto nepřetržitě monitorován kamerovým systémem. Občany žádáme o důslednost při třídění, v opačném případě jsme nuceni na kamerových záznamech dohledávat hříšníky a následně to s nimi řešit. Při opakovaných problémech budeme tento přestupek a nerespektování ukládání odpadků mimo kontejnery, hlásit Městské policii.

SDH, KUBB, HOLKY Z VRŠOVKY



Covid-19 dál otáčí naše životy vzhůru nohama. Holky z Vršovky v tichosti ihned 1. 1. 2021 rozhýbávají Vršovku tradičním během Vršovka – Spy. Dne 20. 2. se účastní Gladiátor Race tzv. Lanškroun v Hradci Králové. Původně se měl konat v Lanškrouně, ale díky Covidu byl přesunut do Gladiátorské základny v Hradci Králové a proběhl za dodržení přísných hygienických podmínek. Romana Baškovská si zde doběhla pro druhé místo a Kateřina Baškovská pro třetí místo. Je tu březen a další lockdown, prozatím nejtvrdší. Všichni už jsou unavení, naštvaní, zpruzení. Kubbisté a hasiči čekají, co bude dál. Holky z Vršovky běhají kolem vesnice do zblbnutí, protože dál nemohou. Je to všechno na pytel. Jediné, co se dalo podniknout, byla Pohádková cesta kolem Vršovky pro děti. Bezkontaktně si ji děti mohly projít v časovém období od 27. 3. do 5. 4. a přichystaly ji Holky z Vršovky. Čas plyne dál duben, květen, červen. Za normálních podmínek kubbisté trénují o sto šest a mají za sebou první závody. Hasiči jsou v půlce jarní sezóny. Bohužel, letos je realita jiná. Hasiči dosud nevyběhli vůbec. Zato kubbistům začíná svítat na lepší časy. Po dlouhé pauze si zahráli na Husinec Kubb Open dne 22. 5. a konečně také trénují. Dne 26. 6. chystají Štamgastcup Jaro 2021. Holky z Vršovky z celé situace opět vybrusily nejlépe. Běhat se může pořád a závody se také konají, i když za dodržování hygienických pravidel. Dne 1. 5. Runmageddon Milovice – Romana Baškovská bere 2. místo a Kateřina Baškovská vítězí. Dne 29. 5. Gladiátor Race Šiklův Mlýn, kde se Romaně opět zadařilo a opět má 2. místo. Nyní se chystají na další závody.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2021

Letošní sbírka proběhla velice netradičně. Pokladnička byla umístěna na obecním úřadě od 1. do 24. ledna, kde mohli zájemci přispět. Bylo vybráno krásných 4 180 Kč. Všem dárcům velice děkujeme.

VRŠOVKA

UKLIÐME OKOLÍ VRŠOVKY

Akce probíhala celý duben a měla za cíl uklidit příkopy, louky i lesy při individuálních procházkách. Pytle a rukavice byly umístěny na veřejném prostranství, aby byly neustále přístupné. Všem dobrovolníkům, kteří se do akce zapojili, moc děkujeme.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ

V letních měsících proběhne rekonstrukce veřejného osvětlení ve středu obce. Prosíme občany o shovívavost při výměně pouličních lamp a demontáži stávajících betonových sloupů. Předpokládá se, že po dobu těchto prací nebude osvětlení v provozu. Děkujeme za pochopení.

CHODNÍKY

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že bude zahájena rekonstrukce stávajících chodníků. Vzhledem k finanční náročnosti této akce budeme muset přistoupit na rozdělení do dvou etap. První etapu bychom rádi zvládli v letošním roce a druhou plánujeme na rok 2022.

ZA HUMNY
ZÁBAVNÍ AREÁL VRŠOVKA

Pro děti

- skákací hrad
- sportoviště
- odstrkovač k zapůjčení
- pískoviště
- možnost nakrmit a pohladit zvířátka
- dětské hřiště a koutek
- interaktivní zábava
- zmrzlina a jiné dobroty
- trampolína

Pro rodiče

- areál je oplocený
- zvířata nekoušou, když mají dobrou náladu (zatím špatnou náladu neměla)
- zašpiněné děti lze osprchovat
- kontejner na pleny
- hřiště na KUBB, nohejbal, plážák, fotbal
- stolní fotbálek

VRŠOVKA
5 KM Z NOVÉHO MĚSTA NAD METUJÍ A 6 KM Z DOBRUŠKY

Sledujte naše akce na facebooku

Nabízíme školní i školkové výlety